

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

14 février 2022

PROJET DE LOI**modifiant le Code pénal
en ce qui concerne le droit pénal sexuel****AMENDEMENTS**

*Voir:***Doc 55 2141/ (2020/2021):**

- 001: Projet de loi.
- 002 à 005: Amendements.
- 006: Rapport de la première lecture.
- 007: Articles adoptés en première lecture.
- 008: Avis du Conseil d'État.
- 009: Amendements.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

14 februari 2022

WETSONTWERP**houdende wijzigingen aan het Strafwetboek
met betrekking tot het seksueel strafrecht****AMENDEMENTEN**

*Zie:***Doc 55 2141/ (2020/2021):**

- 001: Wetsontwerp.
- 002 tot 005: Amendementen.
- 006: Verslag van de eerste lezing.
- 007: Artikelen aangenomen in eerste lezing.
- 008: Advies van de Raad van State.
- 009: Amendementen.

06381

N° 94 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 79

Compléter l'article 433quater/5 proposé par deux alinéas, rédigés comme suit:

“Cette infraction est punie de la réclusion de dix ans à quinze ans et d’une amende de cinq cents euros à cinquante mille euros.

L’amende est appliquée autant de fois qu’il y a de victimes.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 22 du Service juridique, relative à l'article 79.

La circonstance aggravante figurait dans le texte qui a été déposé à la Chambre (DOC 55 2141/001, p. 188). L'amendement n° 71 a remplacé l'article 433quater/5 en projet du Code pénal (qui doit être renuméroté en article 433quater/4 vu la suppression de l'article 433quater/4 initial) afin de se démarquer clairement des infractions relevant de la traite d'êtres humains (voir la justification de l'amendement n° 71 dans le DOC 55 2141/005, p. 2, et le rapport de commission relatif à la première lecture: DOC 55 2141/006, p. 117). L'objectif de la Commission n'était manifestement pas de supprimer le taux de la peine à la suite de cette modification.

Nr. 94 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 79

Het voorgestelde artikel 433quater/5 aanvullen met de twee volgende leden:

“Dit misdrijf wordt bestraft met opsluiting van tien jaar tot vijftien jaar en met een geldboete van vijfhonderd euro tot vijftigduizend euro.

De boete wordt zo veel keer toegepast als er slachtoffers zijn.”

VERANTWOORDING

Dit amendement is het gevolg van de opmerking nr.22 van de Juridische Dienst met betrekking tot artikel 79.

De verzwarende omstandigheid kwam voor in de tekst die werd ingediend in de Kamer (DOC 55 2141/001, p. 188). Bij amendement nr. 71 werd het ontworpen artikel 433quater/5 van het ontwerp van Strafwetboek (dat moet worden vernummerd in artikel 433quater/4 gezien de opheffing van het initiële artikel 433quater/4) vervangen om een duidelijk onderscheid te maken met de strafbare feiten inzake mensenhandel (zie de verantwoording van amendement nr. 71: DOC 55 2141/005, p. 2, en het commissieverslag van de eerste lezing: DOC 55 2141/006, p. 117). Het was kennelijk niet de bedoeling van de Commissie om naar aanleiding van deze wijziging de strafmaat te schrappen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 95 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 88/3 (nouveau)

Insérer un article 88/3, rédigé comme suit:

“Art. 88/3. Dans l’article 43quater, § 1^{er}, 1°, e), du même Code, modifié en dernier lieu par la loi du 5 mai 2019, remplacer les mots “aux articles 379 ou 380 et 383bis” par les mots “aux articles 417/25 à 417/36, 417/38, 433quater/1 et 433quater/4”.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 3 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

L’amendement vise à insérer un nouvel article 88/3 dans le projet de loi.

L’article 88/3 en projet comprend une modification technique de l’article 43quater, § 1^{er}, 1°, e), du Code pénal en vue d’actualiser les références au droit pénal sexuel.

Nr. 95 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 88/3 (nieuw)

Een artikel 88/3 invoegen, luidende:

“Art. 88/3. In artikel 43quater, § 1, 1°, e), van hetzelfde Wetboek, laatstelijk gewijzigd door de wet van 5 mei 2019, worden de woorden “in de artikelen 379 of 380 en 383bis” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/25 tot 417/36, 417/38, 433quater/1 en 433quater/4”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 3 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Het amendement heeft als doel om een nieuw artikel 88/3 in het wetsontwerp op te nemen.

Het voorgestelde artikel 88/3 houdt een technische wijziging van artikel 43quater, § 1, 1°, e), van het Strafwetboek in met het oog op het actualiseren van de verwijzingen naar het seksueel strafrecht.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Khalil AOUASTI (PS)
 Nathalie GILSON (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 96 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 88/4 (*nouveau*)**Insérer un article 88/4, rédigé comme suit:**

“Art. 88/4. Dans l’article 46 du même Code, rétabli par la loi du 10 décembre 2012, remplacer les mots “aux articles 375,” par les mots “aux articles 417/11, 417/16 et 417/17.””

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 3 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55-2141/007).

L’amendement vise à insérer un nouvel article 88/4 dans le projet de loi.

L’article 88/4 en projet comprend une modification technique de l’article 46 du Code pénal en vue d’actualiser les références au droit pénal sexuel.

Nr. 96 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 88/4 (*nieuw*)**Een artikel 88/4 invoegen, luidende:**

“Art. 88/4. In artikel 46 van hetzelfde Wetboek, hersteld door de wet van 10 december 2012, worden de woorden “in de artikelen 375,” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/11, 417/16 en 417/17.””

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 3 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55-2141/007).

Dit amendement heeft als doel om een nieuw artikel 88/4 in het wetsontwerp op te nemen.

Het voorgestelde artikel 88/4 houdt een technische wijziging van artikel 46 van het Strafwetboek in met het oog op het actualiseren van de verwijzingen naar het seksueel strafrecht.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Khalil AOUASTI (PS)
 Nathalie GILSON (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 97 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 93/1 (*nouveau*)**Insérer un article 93/1, rédigé comme suit:**

“Art. 93/1. À l’article 433novies du même Code, modifié en dernier lieu par la loi du 31 mai 2016, apporter les modifications suivantes:

1° dans le paragraphe 2, les mots “aux articles 382, § 2, et 382bis” sont remplacés par les mots “aux articles 417/59, § 2 et 433quater/6”;

2° au paragraphe 3, les mots “L’article 382quater” sont remplacés par les mots “L’article 417/62”;

3° au paragraphe 4, les mots “à l’article 382, § 3, alinéas 2 à 5.” sont remplacés par les mots “aux articles 417/57 et 433quater/5.”;

4° au paragraphe 5, les mots “L’article 389” sont remplacés par les mots “Les articles 417/59, § 3, 417/60, 433quater/6, § 3, 433quater/7.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 3 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

L’amendement vise à insérer un nouvel article 93/1 dans le projet de loi.

NR. 97 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 93/1 (*nieuw*)**Een artikel 93/1 invoegen, luidende:**

“Art. 93/1. In artikel 433novies van hetzelfde Wetboek, laatstelijk gewijzigd door de wet van 31 mei 2016, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in de tweede paragraaf, worden de woorden “in de artikelen 382, § 2, en 382bis” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/59, § 2, en 433quater/6”;

2° in de derde paragraaf, worden de woorden “Artikel 382quater” vervangen door de woorden “Artikel 417/62”;

3° in de vierde paragraaf, worden de woorden “in artikel 382, § 3, tweede tot vijfde lid.” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/57 en 433quater/5.”;

4° in de vijfde paragraaf, worden de woorden “Artikel 389” vervangen door de woorden “Artikelen 417/59, § 3, 417/60, 433quater/6, § 3 en 433quater/7.”

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 3 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Het amendement heeft als doel om een nieuw artikel 93/1 in het wetsontwerp op te nemen.

L'article 93/1 en projet comprend une modification technique de l'article 433*novies* du Code pénal en vue d'actualiser les références au droit pénal sexuel.

Het voorgestelde artikel 93/1 houdt een technische wijziging van artikel 433*novies* van het Strafwetboek in met het oog op het actualiseren van de verwijzingen naar het seksueel strafrecht.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 98 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 93/2 (*nouveau*)**Insérer un article 93/2, rédigé comme suit:**

“Art. 93/2. Dans l’article 433novies/1 du même Code, inséré par la loi du 31 mai 2016, remplacer les mots “l’article 378bis,” par les mots “l’article 417/63,”.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 3 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

L’amendement vise à insérer un nouvel article 93/2 dans le projet de loi.

L’article 93/2 en projet comprend une modification technique de l’article 433novies/1 du Code pénal en vue d’actualiser les références au droit pénal sexuel.

Nr. 98 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 93/2 (*nieuw*)**Een artikel 93/2 invoegen, luidende:**

“Art. 93/2. In artikel 433novies/1 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd door de wet van 31 mei 2016, worden de woorden “artikel 378bis,” vervangen door de woorden “artikel 417/63,”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 3 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Het amendement heeft als doel om een nieuw artikel 93/2 in het wetsontwerp op te nemen.

Het voorgestelde artikel 93/2 houdt een technische wijziging van artikel 433novies/1 van het Strafwetboek in met het oog op het actualiseren van de verwijzingen naar het seksueel strafrecht.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Khalil AOUASTI (PS)
 Nathalie GILSON (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 99 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 93/3 (nouveau)

Insérer un article 93/3, rédigé comme suit:

“Art. 99/3. À l’article 433novies/11 du même Code, inséré par la loi du 22 mai 2019, apporter les modifications suivantes:

1° au paragraphe 3, les mots “l’article 382, § 3, alinéas 2 à 5.” sont remplacés par les mots “aux articles 417/57 et 433quater/5.”;

2° au paragraphe 4, les mots “L’article 389” sont remplacés par les mots “Les articles 417/59, § 3, 417/60, 433quater/6, § 3, 433quater/7.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 3 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

L’amendement vise à insérer un nouvel article 93/3 dans le projet de loi.

L’article 93/3 en projet comprend une modification technique de l’article 433novies/11 du Code pénal en vue d’actualiser les références au droit pénal sexuel.

Nr. 99 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 93/3 (nieuw)

Een artikel 93/3 invoegen, luidende:

“Art. 99/3. In artikel 433novies/11 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd door de wet van 22 mei 2019, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in de derde paragraaf, worden de woorden “in artikel 382, § 3, tweede tot vijfde lid.” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/57 en 433quater/5.”;

2° in de vierde paragraaf, worden de woorden “Artikel 389” vervangen door de woorden “Artikelen 417/59, § 3, 417/60, 433quater/6, § 3 en 433quater/7.”

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 3 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Het amendement heeft als doel om een nieuw artikel 93/3 in het wetsontwerp op te nemen.

Het voorgestelde artikel 93/3 houdt een technische wijziging van artikel 433novies/11 van het Strafwetboek in met het oog op het actualiseren van de verwijzingen naar het seksueel strafrecht.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 100 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 94

Remplacer les mots “par les mots “aux articles 417/7 à 417/22, 417/24 à 417/38, 417/44, 417/45 et 417/56,”” **par les mots** “par les mots “aux articles 417/7 à 417/22, 417/24 à 417/38, 417/44 à 417/47, 417/56, 433quater/1 et 433quater/4,”.”.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite aux remarques n° 5 et 29 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

L'article 94 comprend une modification technique de l'article 458*bis* du Code pénal en vue d'actualiser les références au droit pénal sexuel.

L'article 458*bis* du Code pénal renvoie notamment à l'article 383*bis*, § 2, du même Code abrogé par l'article 107 du projet de loi. Les faits visés dans l'article abrogé (détention et acquisition de matériel pédopornographique et accès à du matériel pédopornographique) sont repris dans les nouveaux articles 417/46 et 417/47, 433quater/1 et 433quater/4 du Code pénal.

Ces dispositions ne sont pas reprises dans l'article 458*bis*. L'amendement a pour but de compléter l'article avec les articles 417/46, 417/47, 433quater/1 et 433quater/4 du Code pénal.

Nr. 100 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 94

De woorden “door de woorden” **in de artikelen 417/7 tot 417/22, 417/24 tot 417/38, 417/44, 417/45 en 417/56,”.** **vervangen door de woorden** “door de woorden “in de artikelen 417/7 tot 417/22, 417/24 tot 417/38, 417/44 tot 417/47, 417/56, 433quater/1 en 433quater/4,”.”.”

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerkingen nr. 5 en 29 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Het artikel 94 houdt een technische wijziging van artikel 458*bis* van het Strafwetboek in met het oog op het actualiseren van de verwijzingen naar het seksueel strafrecht.

Artikel 458*bis* van het Strafwetboek verwijst onder andere naar artikel 383*bis*, § 2, van hetzelfde Wetboek dat opgeheven wordt bij artikel 107 van het wetsontwerp. De feiten bedoeld in het opgeheven artikel (bezitten en verwerven van of zich toegang verschaffen tot kinderpornografisch materiaal) worden overgenomen in de nieuwe artikelen 417/46 en 417/47, 433quater/1 en 433quater/4 van het Strafwetboek.

Deze bepalingen zijn niet opgenomen in artikel 458*bis*. Het amendement heeft als doel om het artikel aan te vullen met artikelen 417/46, 417/47, 433quater/1 en 433quater/4 van het Strafwetboek.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 101 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 8

Compléter l'article 417/7, alinéa 1^{er}, proposé, par la phrase suivante:

“Cette infraction est punie d'un emprisonnement de six mois à cinq ans.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 7 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

L'amendement a pour but de compléter l'article 417/7, alinéa 1^{er}, en projet par la phrase suivante: “Cette infraction est punie d'un emprisonnement de six mois à cinq ans.”

L'alinéa 1^{er} se trouvait dans le texte déposé à la Chambre. L'alinéa a été supprimé par l'amendement n° 34. L'amendement n° 34 a remplacé l'alinéa 1^{er} de l'article 417/7 du Code pénal afin de préciser la définition de l'infraction concernée et de faciliter la lisibilité sans modifier le contenu. Il n'était manifestement pas dans l'intention de la commission de supprimer le taux de la peine à la suite de cette modification.

Nr. 101 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 8

Het voorgestelde artikel 417/7, eerste lid, aanvullen met de volgende zin:

“Dit misdrijf wordt bestraft met gevangenisstraf van zes maanden tot vijf jaar.”

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 7 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Het amendement heeft als doel om het ontworpen artikel 417/7, eerste lid, aan te vullen met de volgende zin: “Dit misdrijf wordt bestraft met een gevangenisstraf van zes maanden tot vijf jaar.”

Het eerste lid stond in de tekst die ingediend werd in de Kamer. Het lid werd geschrapt bij amendement 34. Bij amendement nr. 34 werd het eerste lid van artikel 417/7 van het Strafwetboek vervangen om de omschrijving van het betrokken misdrijf te verduidelijken en om de leesbaarheid van de betrokken bepaling te bevorderen zonder de inhoud ervan te wijzigen. Het was kennelijk niet de bedoeling van de commissie om naar aanleiding van deze wijziging de strafmaat te schrappen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 102 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 45

Remplacer le deuxième tiret de l'article 417/39, alinéa 1^{er}, proposé comme suit:

“par un moyen quelconque de publicité, explicite ou implicite, faire connaître qu'un mineur se livre à la prostitution, que l'on facilite la prostitution d'un mineur ou que l'on désire entrer en relation avec un mineur se livrant à la débauche.”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 14 du Service juridique, relative à l'article 45.

L'article 417/39, alinéa 1^{er}, deuxième tiret, en projet, du Code pénal reprend l'article 380ter, § 3, alinéa 1er, du même Code, mais en modifie la formulation pour faire correspondre les faits incriminés à la publicité pour la débauche et la prostitution d'un mineur.

Dans la version actuelle de l'article 380ter, § 3, alinéa 1^{er}, du Code pénal, il est clair que les mots “faire connaître” / “kenbaar maken” portent sur les trois membres de phrase suivants.

Les auteurs de la disposition en projet ont opté pour une autre construction grammaticale. Celle-ci a toutefois pour inconvénient que l'on ne perçoit plus clairement si les mots “faire connaître” / “kenbaar maken” portent sur les trois membres de phrase qui suivent, d'autant que les deux versions linguistiques ne correspondent pas. La syntaxe du texte néerlandais est boiteuse, si bien que l'on ne voit pas clairement comment le texte doit se comprendre, alors que dans le texte français, les mots “faire connaître” ne semblent porter que sur le premier membre de phrase.

L'objectif de la Commission est que les mots “faire connaître” / “kenbaar maken” portent sur les trois membres de phrase.

Nr. 102 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 45

Het tweede streepje van het voorgestelde artikel 417/39, eerste lid, vervangen als volgt:

“het door enig reclamemiddel, zowel expliciet als impliciet, kenbaar maken dat een minderjarige zich aan prostitutie overgeeft, dat men de prostitutie van een minderjarige vergemakkelijkt of dat men wenst in contact te komen met een minderjarige die zich aan ontucht overgeeft.”

VERANTWOORDING

Dit amendement is het gevolg van de opmerking nr.14 van de Juridische Dienst met betrekking tot artikel 45.

Het ontworpen artikel 417/39, eerste lid, tweede streepje, van het Strafwetboek neemt artikel 380ter, § 3, eerste lid, van hetzelfde Wetboek over, maar wijzigt de bewoordingen ervan om de strafbare feiten af te stemmen op het maken van reclame voor ontucht en prostitutie van een minderjarige.

In de huidige versie van artikel 380ter, § 3, eerste lid, van het Strafwetboek, is het duidelijk dat de woorden “kenbaar maken” / “faire connaître” slaan op de drie volgende zinsdelen.

Bij het opstellen van de ontworpen bepaling heeft men gekozen voor een andere grammaticale constructie. Deze heeft echter als nadeel dat het niet langer duidelijk is of de woorden “kenbaar maken” / “faire connaître” slaan op de drie volgende zinsdelen, temeer daar de beide taalversies niet met elkaar overeenstemmen. De zinsbouw van de Nederlandse tekst loopt mank waardoor het onduidelijk is hoe hij gelezen moet worden, terwijl in de Franse tekst de woorden “faire connaître” enkel betrekking lijken te hebben op het eerste zinsdeel.

De bedoeling is van de Commissie is dat de woorden “kenbaar maken” / “faire connaître” slaan op de drie zinsdelen.

Dans le texte français, les mots “des mineurs” ont également été remplacés par les mots “d’un mineur” afin de mettre le texte en concordance avec le texte néerlandais.

In de Franse tekst werden eveneens de woorden “*des mineurs*” vervangen door de woorden “*d’un mineur*” om de tekst in overeenstemming te brengen met de Nederlandse tekst.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 103 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 63

Dans l'article 417/54 proposé, remplacer les mots "d'une amende de cent euros à cent mille euros" par les mots "d'une amende de cent euros à mille euros".

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à la remarque n° 17 de la note de légistique relative aux articles adoptés en première lecture du projet de loi modifiant le Code pénal en ce qui concerne le droit pénal sexuel (DOC 55 2141/007).

Aux termes de l'article 417/53, alinéa 2, en projet, du Code pénal, l'exhibitionnisme est puni d'un emprisonnement d'un an maximum et d'une amende de cinq cents euros maximum. Si les faits d'exhibitionnisme sont commis en présence d'un mineur ou d'une personne vulnérable, cette infraction est punie d'un emprisonnement de trois ans maximum et d'une amende de cent mille euros maximum (art. 417/54). Il s'ensuit que, dans ce dernier cas, l'amende maximale qui peut être imposée est 200 fois supérieure à l'amende maximale dont est passible l'infraction de base. On peut se demander si telle est bien l'intention des auteurs du projet de loi, d'autant que, dans le projet de loi à l'examen, une amende de cent mille euros s'accompagne toujours de la réclusion.

L'amendement a pour but de remplacer la peine d'amende par un montant maximum plus adapté en se basant sur l'article 385, alinéa 2, du Code pénal.

Nr. 103 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 63

In het voorgestelde artikel 417/54 de woorden "geldboete van honderd euro tot honderdduizend euro" vervangen door de woorden "geldboete van honderd euro tot duizend euro".

VERANTWOORDING

Dit amendement vloeit voort uit opmerking nr. 17 van de wetgevingstechnische nota betreffende de in eerste lezing aangenomen artikelen van het wetsontwerp houdende wijzigingen van het Strafwetboek met betrekking tot het seksueel strafrecht (DOC 55 2141/007).

Blijkens het ontworpen artikel 417/53, tweede lid, van het Strafwetboek wordt exhibitionisme bestraft met gevangenisstraf van maximum een jaar en met geldboete van maximum vijfhonderd euro. Wanneer exhibitionisme gepleegd wordt in aanwezigheid van een minderjarige of een kwetsbare persoon, dan wordt dit misdrijf bestraft met gevangenisstraf van maximum drie jaar en met geldboete van maximum honderdduizend euro (art. 417/54). Dit wil zeggen dat in het laatste geval een maximum geldboete opgelegd kan worden die 200 keer hoger is dan de maximum geldboete die opgelegd kan worden voor het basismisdrijf. De vraag rijst of dit de bedoeling is van de opstellers van het wetsontwerp, temeer daar een geldboete van honderdduizend euro in het voorliggend wetsontwerp steeds gepaard gaat met opsluiting.

Het amendement heeft als doel om de geldboete te vervangen door een passender maximumbedrag op basis van artikel 385, tweede lid, van het Strafwetboek.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 104 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 88/1 (*nouveau*)

Dans le titre 2, chapitre 3, insérer un article 88/1, rédigé comme suit:

“Art. 88/1. Dans l’article 137, § 2, 1°, du même Code, inséré par la loi du 19 décembre 2003, les mots “417ter et 417quater” sont remplacés par les mots “417/2 et 417/3”.”

JUSTIFICATION

Par le biais des articles 91 et 92 du projet de loi, les articles 417ter et 417quater du Code pénal sont renumérotés en articles 417/2 et 417/3. Cet amendement vise à remplacer la référence à ces deux dispositions dans l’article 137 du Code pénal.

Nr. 104 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 88/1 (*nieuw*)

In titel 2, hoofdstuk 3, een artikel 88/1 invoegen, luidende:

“Art. 88/1. In artikel 137, § 2, 1°, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet 19 december 2003, worden de woorden “417ter en 417quater” vervangen door de woorden “417/2 en 417/3”.”

VERANTWOORDING

Door de artikelen 91 en 92 van het wetsontwerp worden de artikelen 417ter en 417quater van het Strafwetboek hernummerd tot de artikelen 417/2 en 417/3. Met dit amendement wordt beoogd de verwijzing naar deze twee bepalingen in artikel 137 van het Strafwetboek te vervangen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 105 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 88/2 (nouveau)

Dans le titre 2, chapitre 3, insérer un article 88/2, rédigé comme suit:

“Art. 88/2. Dans l’article 347bis, § 4, 2°, du même Code, inséré par la loi du 2 juillet 1975 et remplacé par la loi du 28 novembre 2000, dans l’article 473, alinéa 2, du même Code, remplacé par la loi du 2 juillet 1975 et modifié par la loi du 14 juillet 2006 et dans l’article 477sexies, § 2, 2°, du même Code, inséré par la loi du 17 avril 1986, remplacer à chaque fois les mots “à l’article 417ter” par les mots “à l’article 417/2”.”

JUSTIFICATION

Par le biais de l’article 91 du projet de loi, l’article 417ter du Code pénal est renuméroté en article 417/2. Cet amendement vise à remplacer la référence à cette disposition dans les articles 347bis, 473 et 477sexies du Code pénal.

Nr. 105 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 88/2 (nieuw)

In titel 2, hoofdstuk 3, een artikel 88/2 invoegen, luidende:

“Art. 88/2. In artikel 347bis, § 4, 2°, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 2 juli 1975 en vervangen bij de wet van 28 november 2000, in artikel 473, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, vervangen bij de wet van 2 juli 1975 en gewijzigd bij de wet van 14 juli 2006 en in artikel 477sexies, § 2, 2°, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 17 april 1986, telkens de woorden “in artikel 417ter” vervangen door de woorden “in artikel 417/2”.”

VERANTWOORDING

In artikel 91 van het wetsontwerp wordt artikel 417ter van het Strafwetboek vernummerd tot artikel 417/2. Dit amendement strekt ertoe de verwijzing naar deze bepaling in de artikelen 347bis, 473 en 477sexies van het Strafwetboek te vervangen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 106 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 95

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 95. À l’article 10ter, alinéa 1^{er}, du titre préliminaire du Code de procédure pénale, inséré par la loi du 13 avril 1995 et modifié en dernier lieu par la loi du 22 mai 2019, les modifications suivantes sont apportées:

a) au 1^o, les mots “aux articles 379, 380, 381, 383bis, § 1^{er} et 3,” sont remplacés par les mots “aux articles 417/25 à 417/38, 417/44, 417/45, 433quater/1 et 433quater/4”;

b) au 2^o, les mots “aux articles 371/1 à 377, 377quater” sont remplacés par les mots “aux articles 417/7 à 417/19, 417/21, 417/22, 417/24 et 417/56,”.

JUSTIFICATION

L’article 10ter, alinéa 1^{er}, 1^o, du Code d’instruction criminelle renvoie notamment aux articles 380 et 381, paragraphes 1^{er} à 3 qui sont abrogés. Les faits visés dans ces articles sont repris dans les nouveaux articles 417/37, 433quater/1 et 433quater/4. Cet amendement vise à adapter les références à ces dispositions.

Nr. 106 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 95

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 95. In artikel 10ter, eerste lid, van de voorafgaande titel van het Wetboek van Strafvordering, ingevoegd bij de wet van 13 april 1995 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 22 mei 2019, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de bepaling onder 1^o worden de woorden “de artikelen 379, 380, 381, 383bis, § 1 en 3,” vervangen door de woorden “de artikelen 417/25 tot 417/38, 417/44, 417/45, 433quater/1 en 433quater/4”;

b) in de bepaling onder 2^o worden de woorden “de artikelen 371/1 tot 377, 377quater” vervangen door de woorden “de artikelen 417/7 tot 417/19, 417/21, 417/22, 417/24 en 417/56,”.

VERANTWOORDDING

Artikel 10ter, eerste lid, 1^o, van het Wetboek van strafvordering verwijst met name naar de artikelen 380 en 381, paragrafen 1 tot en met 3, die worden opgeheven. De in deze artikelen bedoelde handelingen zijn opgenomen in de nieuwe artikelen 417/37, 433quater/1 en 433quater/4. Met dit amendement wordt beoogd de verwijzingen naar deze bepalingen aan te passen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUASTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 107 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 99

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 99. Dans l’article 90ter, § 2, du même Code, inséré par la loi du 30 juin 1994 et remplacé par la loi du 25 décembre 2016, les 15° à 17°, sont remplacés par ce qui suit:

“15° aux articles 417/7, 417/11 à 417/22 du même Code;

16° à l’article 417/24 du même Code;

17° aux articles 417/25 à 417/38, 417/44 à 417/45, 433quater/1, 433quater/4 du même Code;”.”

JUSTIFICATION

L’article 90ter, § 2, 17°, du Code d’instruction criminelle renvoie notamment à l’article 380 et 383bis, § 3, du Code pénal qui est abrogé par l’article 107 du projet de loi. Les faits visés par l’article abrogé sont repris dans les nouveaux articles 417/37, 417/45, 433quater/1 et 433quater/4 du Code pénal. Cet amendement vise à inclure le renvoi aux nouveaux articles du Code pénal dans l’article 90ter, § 2, 17°, du Code d’instruction criminelle.

Nr. 107 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 99

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 99. In artikel 90ter, § 2, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 30 juni 1994 en vervangen bij de wet van 25 december 2016, worden de bepalingen onder 15° tot 17°, vervangen als volgt:

“15° de artikelen 417/7, 417/11 tot 417/22 van hetzelfde Wetboek;

16° artikel 417/24 van hetzelfde Wetboek;

17° de artikelen 417/25 tot 417/38, 417/44 tot 417/45, 433quater/1, 433quater/4 van hetzelfde Wetboek;”.

VERANTWOORDING

Artikel 90ter, § 2, 17°, van het Wetboek van strafvordering verwijst met name naar de artikelen 380 en 383bis, § 3, van het Strafwetboek, die bij artikel 107 van het wetsontwerp worden opgeheven. De in het opgeheven artikel bedoelde handelingen zijn opgenomen in de nieuwe artikelen 417/37, 417/45, 433quater/1 en 433quater/4 van het Strafwetboek. Met deze wijziging wordt beoogd de verwijzing naar de nieuwe artikelen van het wetboek van strafrecht op te nemen in artikel 90ter, § 2, 17°, van het wetboek van strafvordering.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUSTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 108 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 100

Remplacer le mots “les mots “417/7 à 417/22, 417/24 à 417/47, 417/53, 417/56,” **par les mots** “les mots “417/7 à 417/22, 417/24 à 417/47, 417/52 à 417/54, 417/56, 433quater/1, 433quater/4,”.”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à permettre le renvoi aux articles 417/54 du Code pénal (l'exhibitionnisme en présence d'un mineur), 417/52 (la production ou la diffusion de messages à caractère extrêmement pornographique ou violent adressés à un mineur), 417quater/1 et 417quater/4 (exploitation et abus de la prostitution d'un majeur) dans l'article 91bis, alinéa 1^{er}, du Code d'instruction criminelle. Ces dispositions remplacent les articles 380, § 1^{er} à 3, 383, 385 et 386 qui sont abrogés par l'article 107 du projet de loi.

Nr. 108 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 100

De woorden “de woorden “417/7 tot 417/22, 417/24 tot 417/47, 417/53, 417/56”” **vervangen door de woorden** “de woorden “417/7 tot 417/22, 417/24 tot 417/47, 417/52 tot 417/54, 417/56, 433quater/1, 433quater/4,”.”.

VERANTWOORDING

Het amendement strekt ertoe in artikel 91bis, eerste lid van het Wetboek van strafvordering de verwijzing mogelijk te maken naar de artikelen 417/54 van het Strafwetboek (exhibitionisme in aanwezigheid van een minderjarige), 417/52 (vervaardiging of verspreiding van tot een minderjarige gerichte boodschappen met een zeer pornografisch of gewelddadig karakter), 417quater/1 en 417quater/4 (exploitatie en misbruik van prostitutie van een meerderjarige persoon). Deze bepalingen vervangen de artikelen 380, § 1 tot 3, 383, 385 en 386, die bij artikel 107 van het wetsontwerp worden opgeheven.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUSTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 109 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 102

Remplacer les mots “les articles 417/7 à 417/36, 417/38, 417/44, 417/46, 417/47, 417/56” **par les mots** “les articles 417/7 à 417/36, 417/38, 417/44, 417/46, 417/47, 417/56, 433quater/1, 433quater/4”.

JUSTIFICATION

L'article 190, alinéa 1^{er}, du Code d'instruction criminelle renvoie notamment à l'article 380 §§ 1^{er} à 3, du Code pénal qui est abrogé par l'article 107 du projet de loi. Les faits visés par l'article abrogé sont repris dans les nouveaux articles 433quater/1 et 433quater/4 du Code pénal. Cet amendement vise à inclure le renvoi à ces nouveaux articles dans l'article 190, alinéa 1^{er}, du Code d'instruction criminelle.

Nr. 109 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 102

De woorden “de artikelen 417/7 tot 417/36, 417/38, 417/44, 417/46, 417/47, 417/56” **vervangen door de woorden** “de artikelen 417/7 tot 417/36, 417/38, 417/44, 417/46, 417/47, 417/56, 433quater/1, 433quater/4”.

VERANTWOORDING

Artikel 190, eerste lid van het Wetboek van strafvordering verwijst met name naar artikel 380, §§ 1 tot 3, van het Strafwetboek, dat bij artikel 107 van het wetsontwerp wordt opgeheven. De in het opgeheven artikel bedoelde handelingen zijn opgenomen in de nieuwe artikelen 433quater/1 en 433quater/4 van het Strafwetboek. Dit amendement strekt ertoe de verwijzing naar deze nieuwe artikelen op te nemen in artikel 190, eerste lid van het Wetboek van Strafvordering.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Khalil AOUASTI (PS)
 Nathalie GILSON (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 110 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 102/1 (nouveau)

Dans le titre 4, insérer un article 102/1, rédigé comme suit:

“Art. 102/1. Dans l’article 195, alinéa 4, du même Code, modifié en dernier lieu par la loi du 21 décembre 2017, les mots “dans l’article 376, alinéa 1^{er}, dans l’article 394, s’ils ont été commis à l’égard d’un ou plusieurs fonctionnaires de police en raison de leur qualité, dans l’article 417ter” sont remplacés par les mots “dans l’article 417/12, dans l’article 394, s’ils ont été commis à l’égard d’un ou plusieurs fonctionnaires de police en raison de leur qualité, dans l’article 417/2”.”

JUSTIFICATION

Par le biais de l’article 92 du projet de loi, l’article 417ter du Code pénal est renuméroté en article 417/2. Par ailleurs, par le biais de l’article 107 du projet de loi, l’article 376 du code pénal actuel est abrogé. Cet amendement vise à remplacer la référence à ces deux dispositions dans l’article 195 du Code d’instruction criminelle.

Nr. 110 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 102/1 (nieuw)

In titel 4, een artikel 102/1 invoegen, luidende:

“Art. 102/1. In het artikel 195, vierde lid, van de zelfde wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 21 december 2017, de woorden “in artikel 376, eerste lid, in artikel 394, indien gepleegd ten aanzien van één of meer politieambtenaren wegens hun hoedanigheid, in artikel 417ter” vervangen door de woorden “in artikel 417/12, in artikel 394, indien gepleegd ten aanzien van één of meer politieambtenaren wegens hun hoedanigheid, in artikel 417/2”.”

VERANTWOORDING

In artikel 92 van het wetsontwerp wordt artikel 417ter van het Strafwetboek hernummerd tot artikel 417/2. Voorts wordt, via artikel 107 van het wetsontwerp, artikel 376 van het huidige Strafwetboek opgeheven. Dit amendement beoogt de verwijzing naar deze twee bepalingen in artikel 195 van het Wetboek van strafvordering te vervangen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Khalil AOUSTI (PS)
Nathalie GILSON (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 111 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 102/2 (nouveau)

Dans le titre 4, insérer un article 102/2, rédigé comme suit:

“Art. 102/2. Dans l’article 216, § 1^{er}, alinéa 3, du même Code, inséré par la loi du 5 février 2016, les modifications suivantes sont apportées:

a) dans le 2°, les mots “aux articles 375 à 377” sont remplacés par les mots “aux articles 417/11 à 417/22”;

b) dans le 3°, les mots “aux articles 379 à 387” sont remplacés par les mots “aux articles 417/25 à 417/41, 417/44 à 417/47, 417/52 et 417/54”.”

JUSTIFICATION

L'article 107 du projet de loi abroge plusieurs dispositions du Code pénal. Cet amendement vise à remplacer les références aux articles abrogés par les nouvelles dispositions.

Nr. 111 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 102/2 (nieuw)

In titel 4, een artikel 102/2 invoegen, luidende:

“Art. 102/2. In het artikel 216, § 1, derde lid, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 5 februari 2016, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de bepaling onder 2°, worden de woorden “in de artikelen 375 tot 377” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/11 tot 417/22”;

b) in de bepaling onder 3°, worden de woorden “in de artikelen 379 tot 387” vervangen door de woorden “in de artikelen 417/25 tot 417/41, 417/44 tot 417/47, 417/52 en 417/54”.”

VERANTWOORDING

Artikel 107 van het wetsontwerp heft verschillende bepalingen van het Strafwetboek op. Dit amendement beoogt de verwijzingen naar de ingetrokken artikelen te vervangen door de nieuwe bepalingen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Khalil AOUASTI (PS)
 Nathalie GILSON (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 112 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 104

Remplacer les mots “à 417/36, 417/38” par les mots “à 417/38”.

JUSTIFICATION

L'article 107 du projet de loi abroge l'article 381 auquel il est fait référence dans l'article 629, § 3, alinéa 2 du Code d'instruction criminelle. Les faits visés dans l'article abrogé sont également repris dans l'article 417/37. Cet amendement vise à insérer la référence à cette disposition dans l'article 629, § 3, alinéa 2 du Code d'instruction criminelle.

Nr. 112 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 104

De woorden “tot 417/36, 41/38” vervangen door de woorden “tot 417/38”.

VERANTWOORDING

In artikel 107 van het wetsontwerp wordt artikel 381, waarnaar in artikel 629, § 3, tweede lid, van het Wetboek van strafvordering wordt verwezen, opgeheven. De in het opgeheven artikel bedoelde feiten zijn ook opgenomen in artikel 417/37. Dit amendement strekt ertoe de verwijzing naar deze bepaling op te nemen in artikel 629, § 3, tweede lid, van het Wetboek van strafvordering.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Khalil AOUASTI (PS)
 Nathalie GILSON (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)